
Referat fra møde i Midtfyns Gymnasiums bestyrelse 
Tirsdag den 6. juni 2023 

 
 

Medlemmer af bestyrelsen: 
 
Anni Søborg   Chef for SDU rektorsekretariatet Udpeget af SDU 
 
Bjarne Nielsen  Skoleinspektør  Udpeget af skolechefen i  

Faaborg-Midtfyn Kommune 
 
Britta Bang Larsen  Uddannelseschef  Udpeget af UC Lillebælt 
 
Tanja Kromann Clausen  Kommunalbestyrelsesmedlem Udpeget af Fåborg-Midtfyn kommune 
 
Evita Rosdahl  CEO JEROS A/S  Udpeget ved selvsupplering 

   
Lars Kirkegaard  Forstander   Udpeget ved selvsupplering 
 
Rikke Brandt Sterup    Lektor   Valgt af personalet (med stemmeret) 
Jesper Møller Pedersen  Lektor   Valgt af personalet  
 
Kathrine Skov Nielsen   Gymnasieelev   Valgt af eleverne (med stemmeret)   
Anna-Marie Olsen   Gymnasieelev   Valgt af eleverne   
  
 
Økonomichef Tine V. Nielsen (TN) og vicerektor deltog i mødet 

 
Afbud: Kathrine Skov Nielsen og Anna-Marie Olsen   



 
Behandling af dagsorden 

 
Dagsorden Orientering, diskussion Beslutning 

   
   

1. Rektors beretning 
- Afslutning af skoleåret 

 
 

- Kapacitet – status på UVMs 
centrale fordeling 
 

- Nyansættelser og 
fratrædelser 

 
 
 
 
 

- Fokus på trivsel og 
fællesskab – strategiarbejde 
fra august og 
forskningsprojekt CEFU 
 

- ASF og SPS – økonomi: 
Status på mødet i Danske 
Gymnasier den 15.5.23 
 

- KW vil revidere årshjulet og 
komme med et oplæg på 
næste bestyrelsesmøde 

 

 
Eksamensperioden er i fuld gang. Eksaminer frem til og med den 21. juni og 
dimission den 23. juni. 
 
Vi har oplevet et noget tumultarisk forløb med usikkerhed om kapacitet og 
dermed optag for det kommende år. Vi håber at en evaluering af forløbet kan 
strømline næste års optagelsesproces. 
 
En lærer og vicerektor går på pension. Set i lyset af den pressede økonomiske 
situation, er det besluttet at slanke ledelsen og undlade at ansætte en ny 
vicerektor. I stedet skal uddannelseslederne undervise mindre og til gengæld 
have flere ledelsesopgaver.  
Vi har ansat en årsvikar i fransk og engelsk og en pædagogikumkandidat i fransk 
og historie. 
 
Vi har fokus på trivsel og fællesskab i det kommende skoleår, delvis i samarbejde 
med CEFU, som har et stort forskningsprojekt på bedding.  
 
 
 
Vi kan ikke længere søge SPS-støtte til vores ASF-elever med mindre, der er andre 
”sidediagnoser”. Vi har holdt møde med de andre ASF-skoler og Danske 
Gymnasier, som vil forsøge at presse på politisk i forhold til at øge taxameteret til 
ASF-skolerne. 
 
KW arbejder på et oplæg med nyt årshjul. 

 
Taget til efterretning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
2. Kvalitetssikring: 

Rapportering og 
handleplan. (Bilag) 
 

KW gjorde kort rede for rapportens indhold. MfG ligger på landsgennemsnittet i 
de fleste faglige nøgletal, dog kan vi med fordel arbejde videre med fokus på at 
øge elevtrivslen og derigennem fastholdelsen samt mindske frafald. I de 
kommende skoleår kommer vi til at afprøve flere tiltag for at styrke trivslen og 
mindske frafaldet – det ligger i arbejdet med vores strategi. 
I forhold til de økonomiske nøgletal og benchmarks i rapporten er det vigtigt at 
være opmærksom på forskelle i rammevilkår for de skoler, vi sammenlignes med. 
F.eks. har Nordfyns Gymnasium ingen gæld, og nogle af de øvrige skoler har 
modtaget anlægstilskud i forbindelse med overgang til selveje. Punktet omkring 
personaleomkostninger pr. elev tager ikke hensyn til vores ASF-afdeling, hvor vi 
har 1 lærer til 12 elever.  
Vi kan dog arbejde fokuseret med de økonomiske nøgletal gennem bedre 
udnyttelse af lærerressourcerne ved at have særligt fokus på fagkombinationer, 
når vi ansætter nye lærere – vi har behov for lærere, som har fag på tværs af 
fakulteterne eller lærere med fagkombinationer, som vi ikke har i forvejen. Vi bør 
desuden være opmærksomme på SPS-midler særligt i ASF-afdelingen. Endelig har 
vi fokus på at nedbringe merarbejdsudgifterne, som de seneste år har medvirket 
til at presse økonomien. 
 

Taget til efterretning 

3. Budgetopfølgning 
 

Perioderegnskabet vil fremover blive udsendt sammen med dagsorden. 
TN gennemgik perioderegnskabet for april måned. Forskydninger med 
udestående med SPS og en lidt tidligere varmeregning. Der er alene tale om 
periodeforskydninger. Samlet set ligger vi tæt på budgettet. Maj måned, som 
næsten er færdig, peger i samme regning. TN forventer et rundt 0, når året er 
omme. 
 

Taget til efterretning 

4. Orientering om kommende 
strategiseminar den 
28.august 
 

Vi skal have alle gode ideer til at styrke skolen i fremtiden på bordet, og samtidig 
gør konturerne af strammere rammevilkår det påkrævet at få tegnet en 
risikoprofil, som kan benyttes til at støtte til at navigere i en usikker fremtid.  
KW og Anni fremsender program for strategiseminar primo august. Seminar 
foregår på MfG. 
  

 



5. Beslutning om udbetaling af 
bestyrelsesvederlag 
gældende for hele perioden. 
(Bilag) 
 

 Vedtaget 

   
Evt.  

- Dimission fredag den 23. juni 
kl. 10 
 

- Orientering om seminar for 
formandskaber og rektorer 
på Fyn den 4. september 
2023 

 

 
Bestyrelsen inviteres til at deltage i dimissionen. Tilmelding til kontoret 
 
 
Direktør og vicedirektør fra Danske Gymnasier deltager hele dagen. Vi håber på 
et program, hvor vi får indblik i det, der foregår i foreningen, og mulighed for at 
præge arbejdet fremad. 

 
 
 
 

 
/TP 


